

Τα 100 πρώτα χρόνια ήταν δύσκολα



101^ο ΚΥΝΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 2003

ΩΡΑ: 11:00

ΗΡΑΚΛΕΙΟ (ραντεβού στο Δημαρχείο)

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΤΗΛ.: 2810 211797

(star FM 12:00-16:00)

ΠΑΞΕΤΕ ΚΑΙ ΚΕΡΔΙΣΤΕ
3000 €

Διοργάνωση



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΩΝ



Εκείνοι: "Κυνηγι θησαυρού? Τι 'ναι τούτο πάλι? Μμμ... Καινούργιο παιχνίδι φαίνεται... διασκέδαση μεγάλη!"

οι Άλλοι: "Πολλές ομάδες θα γεννούν, τη πόλη θα γνωρίσουν και μες από τους γρίφους μας ευρώ θα διακδικήσουν... πληροφορίες ιστορικές, παράλογες και λογικές εμείς θα σας εδώσουμε..."

Προσέξτε!!!

Γιατί οι γρίφοι μας το τέλος της αρχής θα σας εμφανώσουνε."

- ζήστε τη συγκίνηση και τη χαρά του κυνηγού του κρυμμένου θησαυρού.
- πάρτε μέρος, λύστε τους γρίφους, ανακαλύψτε το θησαυρό και κερδίστε **3000 Ευρώ !!!!!**
- γνωρίστε το παλιό Ηράκλειο και όχι μόνο!
- μάθετε το τέλος της ιστορίας του Φραντζέσκο Τοσκαρίνι!!

ΝΑ ΕΙΣΤΕ σιγουροι πως μετά κανείς δεν θα είναι πια ο ίδιος !!



101ο ΚΥΝΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

Ο ΔΟΥΚΑΣ ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟ ΤΟΣΚΑΡΙΝΙ

Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ

Το κροαίσθημα

Ο Δούκας Φραντζέσκο Τοσκαρίνι πετάχτηκε από τον ύπνο του. Τον είχαν διαβεβαιώσει ότι η τούρκικη αρμάδα είχε κατεύθυνση προς την Μάλτα.

Το 1644 οι ιππότες της νήσου αιχμαλώτισαν τούρκικο πλοίο που έπλεε από την Κωνσταντινούπολη στη Μέκκα.

Μα αυτός δεν το πίστεψε. Τράβηξε για το τείχος. Στάθηκε στον ψηλότερο προμαχώνα. Οι Βίγλες δεν άναψαν. Οι καστρόποριες ήταν κλειστές.

Οι φρουροί στίς θέσεις τους.

Ο Καστελάνος κλήθηκε άμεσα.

Ο Ρέκτορας του Χάνσκα ήταν ανήσυχος είχε ένα πολύ κακό κροαίσθημα.

Ο χώρος

Η Δοηνα Μαρία στριφογύρισε στο κρεβάτι της.

Αυτή η παυχία δεν μπορεί παρά να προκαλεί φόβο. Κάτι δεν πάει καλά...

Πολύ καιρό τώρα η ατμόσφαιρα στο κάστρο αναδύει πόλεμο. Τα μνημάτα δεν είναι καλά.

Ο εκθαμπρότατος προβλεπτής Zuanne Mocenigo το 1589 είχε μιλήσει για την αξία του χώρου που τους φιλοξενούσε «Η νήσος Κρήτη είναι μία εκ των σπουδαιότερων νήσων του κόσμου. Αναμφιβόλως δε η σπουδαιότητα ολοκληρώου της ανατολής.

Κείται εις το μέσον της Μεσογείου θαλάσσης, ή μάλλον εις το μέσον του κόσμου, διότι απέχει σχεδόν εξ ίσου εκ της Ασίας, της Αφρικής και της Ευρώπης. Η θέση αυτή παραλήληθως προς τα άλλα πλεονεκτήματα της νήσου, την καθιστά αξίαν να γίνει η πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας του κόσμου.»

Κινήθηκε τρομαγμένη προς το παράθυρο. Ο Φραντζέσκο δεν φανόταν πουθενά.

Το οχυρό

Ο Καστελάνος έκανε ένα γρήγορο έλεγχο. Όλοι πρέπει να βρίσκονται σε επαγρύπνηση. Η πολιτεία δεν ξέρει τι την περιμένει. Το οχυρό όμως φαίνεται καθοφιαγμένο.



101^ο ΚΥΜΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

The (Μυθι)story

Η ανακδόμηση των τειχών είχε αρχίσει το 1462 και συνεχίστηκε για δύο αιώνες χωρίς σταμνημό. Ο κυριότερος και ειδικότερος εμπνευστής και σχεδιαστής του τεράστιου οχυρωματικού έργου ο Michele Sanniceli έχει κάνει καλή δουλειά. Το Κάστρο φαίνεται απόρρητο. Ο Καστελλάνος έχει κάνει το γύρο του κάστρου. Στους προμαχώνες του Μαρτινέγκο και σε αυτόν της Βηθλεέμ χρειάστηκε να διηλασιώσει τις βάρδιες.

Η αναφορά στον Ρέκτορα είναι κατηγορηματική. Το κάστρο θα κρατήσει!!

Η Donna Μαρία με τη συνοδεία της δεν θα περιμένει άλλο. Τραβά για τη πότνια. Δεν μπορεί εκεί πρέπει να βρίσκεται ο αγαπημένος της.

Η Λέσχη των ευγενών βενετοκρητικών, έργο του Μοροζίνι, ήταν ένα κτίριο Παλλλαδιστικού ρυθμού παρόμοιο στην αρχιτεκτονική εμφάνιση της πρόσοψης με την βασιλική του Palladio στην Vicenza της Ιταλίας. Στο επάνω τμήμα του ισόγειου είχε διάζωμα ανάγλυφων παραστάσεων, τον λήονα του Αγίου Μάρκου, πανοπλίες, κανόνια, ιππότες με πολεμική στολή. Μάταια όμως. Ο Δούκας Φραντσέσκο δεν έχει φανεί απόψε. Κανείς από τους ευγενείς δεν τον έχει δει.

Η επόμενη μέρα

Η είδηση σκέπασε το Κάστρο. Οι Τούρκοι πήραν τα Χανιά και στοχεύουν πια στην πρωτεύουσα. Ο Χάνδακας θωρακίζεται. Τα τουρκικά στρατεύματα δεν θα αργήσουν να φανούν. Ο Δούκας Φραντσέσκο πρέπει να ετοιμάσει την άμυνα της πόλης. Η κακή κατάσταση του μονοπατιού που οδηγεί από τα Χανιά στο Ηράκλειο, θα δώσει λίγο παραπάνω χρόνο στην προετοιμασία ενάντια στον επιδρομικό εισβολέα.

Ο οπλισμός

Η καταγραφή που είχε κάνει το 1630 ο Δούκας είναι χαρακτηριστική του οπλισμού στο κάστρο του μύθου:

Κουλουμπήριες των 50, 11 κομμάτια

Κανόνια Πετριέρες 3 κομμάτια

Κανόνια ταχυβόλα των 50, κανόνια ταχυβόλα των 20 και άλλα σύνολο 43 κομμάτια.

Μπαρούτι καλό για το πυροβολικό μέσα σε 300 κασέτες, 50.000.

Μπάλες κάθε διαμετρήματος συνολικά 6.144.

Καθόλου άσχημα. Σε όλη την πόλη στο καστέλο και τους τερσανάδες είναι 457 κομμάτια. Τα κανόνια τοποθετούνται στους προμαχώνες. Ο Δούκας Φραντσέσκο επιτηρεί προσωπικά την οργάνωση της άμυνας.

Το νερό

Οι γυναίκες μαζεύονται στο μοναστήρι των Δομινικανών.

Το πθικό πρέπει να κρατηθεί ψηλά. Άλλωστε οι υποχρεώσεις που έχουν αναλάβει δεν είναι και λίγες. Ο θόσ όμως θα είναι μαζί τους.



101^ο ΚΥΜΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

The (Μυθι)story

Έχουν αναλάβει να προμηθεύουν με νερό τους προμαχώνες και τους πύργους του κάστρου.

Ο Χάνδακας είχε 1270 πηγάδια με υψόμετρο νερό την περίοδο αυτή και 273 δεξαμενές που μάζευαν τα νερά της βροχής.

Ο πρώτος όμως που είχε φέρει νερό από υδραγωγείο νερό ήταν ο εκθαμβωμένος Gianni Mateo Bembo το 1552. Μα το πρόβλημα λύθηκε όταν ήρθαν τα νερά του Γιούκτα στην πόλη. «Υπεύθυνος» ο Φραγκίσκος Μοροζίνι την περίοδο 1625-1628.

Η Donna Maria κανονίζει τις προμήθειες όπως προέβλεπε το γενικό σχέδιο σε περίπτωση πολέμου.

Στην πόλη του Χάντακα είναι μια οπλοθήκη, όπου υπάρχουν πολλοί θώρακες για τους πεζούς και για τους ιππείς, ποσότητα δοράτων, σπάθες αρκομπουζόνια μόνιμα, μουσκέτα, αρκομπούζια και άλλα πολεμοφόδια που μπορούν να εξοπλίσουν 6.000 πρόσωπα.

Οι Τούρκοι είναι πια έξω από το κάστρο. Στρατοπεδεύουν στο Γιόφυρο για να οργανώσουν την επίθεσή τους.

Η πολιτορκία

Το Κάστρο είναι τέλεια οργανωμένο. Οι γαλιέρες αποτελούν τον μεγαλύτερο προστατή από την πλευρά της θάλασσας. Το μεγαλύτερο πρόβλημα, η επάνδρωσή τους. Ο Φραντσέσκο χρειάστηκε να απολύσει μερικούς ανεπρόκοπους.

Επιθεώρησα γράφει, στα απομνημονεύματά του τον τερσανάτο Χάνδακα και απόλυσα δεκατέσσερις γιατί ήταν τόσο άκρηστοι που δεν θα μπορούσαν να προσφέρουν καμία υπηρεσία.

Για την επάνδρωση των 13 γαλιερών του Χάντακα χρειάζονται 52 ναύτες, τέσσερις για κάθε γαλιέρα και πολλοί ντόπιοι που χρωστούσαν αγγαρείες.

Ο Δούκας τρέχει στο λιμάνι. Μια σημαντική προσωπική κόπια είχε μόλις φθάσει.

Ο εξοχίτατος Αρχιναύαρχος Μοροζίνι, με όλη την ελαφρό στόλο έφθασε στο Κάστρο. Επιθεώρησε τα πράγματα του φρουριού και έδωσε εντολή στο Δούκα να συγκαλέσει το Συμβούλιο της Ήρας.

Το συμβούλιο δεν συνεδρίσασε ποτέ. Στον Πανικόρατο γίνονταν σφοδρές μάχες.

Πρώτος έτρεξε ο κόμης Ντ'Αρκούρο του διάσημου οίκου της Λωρραίνης με την ακούρατη ιδέα δεκαεπτοών της Μάχης.



101^ο ΚΥΗΓΙ ΚΡΥΜΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

The (Μυθι)story

Ο εχθρός όμως δεν το έβραζε κάτω. Ο Μεγάλος Βεζύρης προχώρησε κάτω από την όπερα Μογκένικα απέναντι από τον προμαχώνα Βηθλεέμ όπου προκάλεσε ένα σοβαρό ρήγμα στα τείχη.

Η προδοσία

Η είδηση παγώνει το κάστρο. Ο συνταγματάρχης Ανδρέας Μπαρότσις αυτομόλησε στον εχθρό και υπέδειξε με ακρίβεια τα ασθενή σημεία των οχυρώσεων.

Συγχρόνως όμως έρχεται και σημαντική βοήθεια. Ο Λεοπόλδος της Γερμανίας έστειλε 2.000 άνδρες, ο δούκας του Ανο βέρου 4000 και η αξιόλογη γαλλική στρατιά με 6000 άνδρες με επικεφαλής τον Δούκα του Navaille και τον ναύαρχο Francois de Vendome δούκα του Beaufort.

Ο Μπαρότσις συλλαμβάνεται. Το συμβούλιο τον στέλνει στο Δικαστήριο. Μα παρά τις επίμονες οχλήσεις προς την γαλλική στρατιά, δικαστήριο υπήρχε μόνο στην περιοχή των Χανίων και ήταν ιδιαίτερα επικίνδυνη η μεταφορά του προδότη.

Τελικά για την μεταφορά αποφασίστηκε αντί για την χερσόσραδα να επιλεγεί η θαλάσσια και για το σκοπό αυτό επιστρατεύθηκε η μεγαλύτερη γαλέρα του Κάστρου. Άλλωστε το κεντρικό μονοπάτι από το Κάστρο στα Χανιά παρέμεινε κλειστό σε μια περιοχή κοντά στο χωριό Sisses. Είχαν δυσχεραστεί οι αγωγιότητες της περιοχής Χανίων και Ρεθέμους γιατί ενώ από την εποχή των δώδεκα αρχοντιού πουλών, το βυζάντιο είχε παραχωρήσει το δικαίωμά τους να μεταφέρουν με τα μούλάρια τους τις προμήθειες και του περιηγητές που έβλεπαν να επισκεφθούν το Κάστρο, με απόφαση της Γαλλοκρατίας θα μπορούσαν και τα μούλάρια του Χάντακα να περνούν προς τα δυτικά.

Ο θησαυρός

Η προδοσία τραυμάτισε το ηθικό των ηρώων.

Καταχνιά και σιωπή. Το Κάστρο πληγωμένο.

Ο Δούκας κάνει μια τελευταία βόλτα στο τείχος. Το τέλος πλησιάζει. Τουλάχιστον να σώσει ότι απόμεινε...

Χρυσός και ασήμι, μετάξια και ρουμπίνια.

Η πολυτέλεια θα πέσει στα χέρια των αλλόθρησκων. Δεν υπάρχει πια Σωτηρία.

Μόνο το θάνατό του μπορεί να σώσει. Πρέπει να βρει τον τρόπο...

Ο ΚΑΛΟΣ ΚΥΗΓΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ:



1 Να οργανώσει την ομάδα του και να ορίσει αρχηγό

2 Μπορεί να βαφτίσει την ομάδα του "ΑΚΑΜΑΤΗΔΕΣ", "ΟΝΕΙΡΟΠΟΛΟΙ" ή ότι άλλο θέλει, ΟΧΙ όμως "ΓΑΛΕ Α.Ε." ή "ΕΤΣΙ Ε.Π.Ε."



3 Να πάρει έγκαιρα τη δήλωση συμμετοχής της ομάδας του από τα γραφεία του STAR FM (καθημερινά 12:00 με 16:00 εκτός Κυριακής) και να μην περιμένει την Κυριακή 2 Μαρτίου ανήμερα του Ησυχίου και της Ευθαλίας 11:00 το πρωί που ξεκινά το παιχνίδι !!

4 Οπλίζεται με θάρρος φοράει κράνος ή ζώνες ασφαλείας (εί να δώσουμε και ένα κοινωνικό μήνυμα) ακούει STAR FM 89,4, τρώει Big Mac και διαβάζει Πατρίδα.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Γεωγραφικό Μήκος: 235, Γεωγραφικό Πλάτος: 440
(δηλ. Παπανδρέου & Κνωσσού γωνία)
Star FM 89.4 (Τηλ. 2810 211797)
e-mail: starfm@hol.gr



Διοργάνωση



Μέγας Χορηγός



Χορηγοί Επικοινωνίας

